

宁海深甽3年关停152家养殖场

长洋溪流域重现“水清鱼跃”

生态建设 你我同行

本报记者 冯瑄 通讯员 谢小诚

“以前这里臭气熏天，10多家养猪场的猪粪全堆在旁边河道里，像个小山坡，拖拉机拉了50多车还没拉完！”前天，“甬台温生态文明建设行”采访团来到宁海深甽镇岭徐村，村支书徐斌峰回忆说，位于该村村口的那条河是镇里主干河道长洋溪的源头。

经过3年的集中整治，如今长洋溪流域关停养殖场152家，造纸企业全部取缔，长洋溪彻底摘掉了黑臭河的“帽子”，重现“水清鱼跃”，河道水质达到省级验收II类水质。

“真没想到，短短几年后，我们村子变化这么大。”岭徐村村口，村民老徐指着不远处告诉记者，那是新建成的兴岭公园，过去曾是4家养猪场，规模大的有200多头生猪。到了夏天，周边的村民不敢开窗户，逢上下雨天，骑车途经的人也小心翼翼，免得被地上的污泥滑倒。

记者在现场看到，这些畜禽养殖场彻底关停后，岭徐村村口河岸



流经深甽的长洋溪水。

(冯瑄 谢小诚 摄)

边种上了各色植被，兴岭公园里有凉亭、绿道等。“我们正在探索一条集生态治理、民宿旅游、观光农业为一体的发展新模式。今年，我们还在公园里种下了3万多株樱花，希望打造成‘樱花村’，吸引更多游客。”徐斌峰说。

3年来，深甽镇以创建省级特

色小镇为契机，以小流域整治为抓手，全面整治长洋溪流域的污染。镇长郑尚奎介绍，到今年7月底，整个镇关停退养沿河152家畜禽养殖场，拆除猪舍面积1万多平方米。此次整治行动采取以奖代补，对按时清退、拆除猪舍的养殖户进行补偿或奖励，截至目前共发放奖补资金340多万元。

在长洋溪的整治过程中，撤并废铝加工业也是一大亮点。截至去年年底，深甽镇对长洋溪流域内逾期未完成整治的46家废铝加工点一律关闭。同时，通过对这些企业分流，有6家废铝关停企业实现转型。去年该镇还关停了长洋溪流域内的一家大型化工企业，关停前该公司产值约2.5亿元，每年纳税1800万元。

“畜禽养殖污染少了，长洋溪乃至凫溪的水又清澈起来。”深甽镇副镇长王东海说，如今镇里全力推进国家5A级大景区建设，打响生态旅游品牌。

据悉，目前结合山岙村落水生态实际，深甽镇加快推进“一村一品”“一村一景”建设，已打造出赤岙村“两桃一莓”采摘游、岭徐村樱花观光游等12个项目。

塌楼业主被追责很有必要



一 鸣

10月10日凌晨，温州发生致22死6伤的重大塌楼事件。彻底查清事故原因，严肃追究有关人员责任的工作随即展开。13日，温州市鹿城区公安分局发布消息，4名将倒塌房屋出租他人的业主已被依法刑拘。

也许有人会说，房子倒了，业主也是受害者，怎么还要追责呢？请不要忘记，他们还是加害者。那些房屋的主人为了自己的私利，不顾他人的安全，擅自将有安全隐患的房子出租给他，造成人员重大伤亡，追责理所当然，不追责则于情于理于法不通。因为，房屋一旦出租，业主就有责任确保房屋质量安全可靠，居住者的生

命财产没有危险。全国塌楼事故多有发生，向业主追责还是第一次。面广量大的危旧房业主，应该从温州追责塌楼业主一事中得到警示与启迪：质量无保证、自己不愿住的房子，千万不要为了蝇头小利出租他人，时刻牢记，若出租期间发生坍塌，造成人员伤亡，自身难免牢狱之灾；与此同时，在政府主导的危旧房整治改造中，业主应多理解、支持，千万不要为了一己私利，漫天要价，拒不签约，更不要把租客当人质，将政府绑架在危旧房上。整治改造危旧房，政府自身没有利益，得益的是业主。若整治改造危旧房不能顺利推进，最终受损的还是业主及广大群众。温州塌楼事故血的教训应该牢记，不可遗忘。

本文强调追责业主，决不意味不追究其他的责任人。凡发生楼房坍塌事故，开发商、施工者、政府有关部门的责任都应认真梳理，分清是非，给予查处。

宁波国际马拉松29日举行

地铁1号线高桥西首班提前至4:45发车
参赛人员凭“号码布”当天往返可免费乘坐

本报讯 (记者张燕) 2016宁波国际马拉松比赛将于本月29日在北仑举行，记者日前从宁波轨道交通获悉，29日当天，地铁1号线将增加4列高桥西至霞浦站载客列车，高桥西首班车提前至4时45分。地铁2号线一期维持不变。

1号线高桥西至霞浦站4趟增开列车的发车时间分别为4时45分、4时52分、4时59分、5时06分，行车间隔为7分钟，沿线各站均停靠。参赛人员凭“号码布”可在当天免费乘坐地铁往返。

由于2016宁波国际马拉松赛事地点在春晓、梅山，与北仑城区有一定距离，运动员、志愿者、裁判、工作人员、公安、交警等均需在比赛开始时间8时前到达，大部分人员将首选轨道交通出行，出行的交通压力将集中在8时之前。届时，1号线中河路、长江路站将安排站务人员引导乘客下车和公交车接驳。

全线地铁车站将进一步加强安全检查力度，严格执行“逢包必检，逢疑必检”安检制度，杜绝乘客携带易燃易爆等违禁物品进站乘车。

雪窦山·韩日入境旅行商合作大会举行

本报讯 (记者徐欣 王博 通讯员李雨喆) 昨前两天，雪窦山·韩日入境旅行商合作大会在奉化举行，百余家企业来自韩国和日本的旅行社及相关媒体出席大会。

根据会议议程，韩日两国的旅行商将进行为期两天的实地考察。去年，共有11.38万人次的

韩国游客和8.33万人次的日本游客来甬。

奉化市旅游局相关负责人表示，这次推介会将进一步扩大雪窦山作为佛教名山的影响力，推进“雪窦山禅之旅”旅游线路产品在韩日的开发力度，吸引更多日韩游客来奉化旅游观光。

鄞州国际男子网球挑战赛半决赛结束

卢彦勋击败韩国选手挺进决赛

本报讯 (记者姬联锋) “鄞州银行杯”国际男子网球挑战赛昨天进入第六个比赛日，中国男双选手公茂鑫/张择在半决赛中不敌法国选手和乌克兰选手的组合，止步4强。至此，本次比赛的中国大陆选手全部被淘汰。曾在这项赛事中两次

夺冠的中华台北选手卢彦勋在男单半决赛中击败韩国选手钟铉，闯入决赛。今天下午，卢彦勋将与日本选手守屋宏纪争夺男单冠军。

今天将进行两场决赛，分别是12时开始的男双决赛和下午2时开始的男单决赛。

“小人书”有魅力



昨天，第二届“连艺之乡·招宝山”全国连环画交流会在镇海招宝山街道举行，来自北京、江西等地的数百名“连迷”带着家里一册册精美的连环画来到交流会现场，相互交流展览，并请专家现场品鉴。

(徐文杰 沈颖 摄)

市民健身大联动

红军长征胜利80周年纪念邮票首发

本报讯 (记者南华 通讯员许凌云 王志) 昨日上午，宁波邮政在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《中国工农红军长征胜利八十周年》纪念邮票首发活动。

该套邮票1套6枚，总面值7.80元，分别为《长征出发》《遵义会议》《四渡赤水》《过雪山草地》《胜利会师》《缅怀先烈 不忘初心 走好新的长征路》。

昨日首发现场，还发行了《中国工农红军长征胜利八十周年》首日封、邮折、书画专题邮册以及《艰苦岁月》长征手绘故事册、邮资票品合集等10余种同主题邮品，同时启用新邮纪念邮戳一枚。

一个电话解两家难题



本报讯 (记者董娜 通讯员周晓静) “小姑娘，我有一套老房子要拆迁了，但我又想送给我子女，我该怎么办？”日前，财税12366服务热线话务员接到一位老人来电。由于这位老人年纪已高，记性不太好，话务员就一遍又一遍地为他解答相关的涉税政策。讲了近一个小时，老人终于把所有的房产涉税政策理解了，直夸话务员耐心。

税法解释、纳税咨询……由市国税地税部门联合共建的财税12366服务热线运行以来，话务员每天接入这类咨询电话超过

2000个。这里已成为国税地税部门开展“两学一做”学习教育的阵地之一，是党员干部“学业务、比技能、讲奉献”的新舞台。由于现行国税、地税分设体制，纳税人往往遇到“多头问、多头跑”的办税难题，而财税12366服务热线的建立打破这个瓶颈，来自国税地税部门的20多名话务员集中在同一个话务大厅里，统一解答财税问题。纳税人只需打一个电话，就可以把涉税问题“一网打尽”。

在实现电话、网络咨询等多种渠道并行的基础上，党员干部众志成城，把“12366听得见的纳税服务”全面提升为“能问、能查、能看、能听、能约、能办”的“六能”型综合性、品牌化的财税服务平台。同时，以“12366特服号”为主渠道，加强

与“民生一点通”“12345市长热线”的互动互通，用咨询大数据为财税政策的制定、落实出谋划策。为整合资源、形成多方服务合力，市国税地税部门还制定了一整套人才培养方案，举办多期话务员联合培训、互派话务员交流学习，参与受理对方业务咨询。党员干部还利用周末充电补课，提高业务技能、演练服务技巧，以增进国税地税服务融合、信息聚合。

12366服务热线运行3个多月以来，共受理电话咨询17万个、网站咨询1600多人次，人均每日话务量较国税地税分别受理时增加了2.7倍，成功应对“营改增”税制改革扩围、“金税三期”信息系统上线等咨询高峰，成为展示我市经济发展和财税工作的一张亮丽“名片”。

“两代表一委员”督查文明城市创建工作

本报讯 (记者张昊) 前天上午，部分市党代表、人大代表和政协委员对我市文明城市创建工作开展了一次专项督查活动。

代表委员们从市行政中心出发，乘坐地铁1号线查看“地铁行、文明行”活动开展情况；下车后步行中山路，查看中山路改造工程“文明施工”情况；驱车前往小泥沙街的样

板路斑马线查看“文明出行、礼让斑马线”情况；接着来到望湖市场，查看专业市场环境秩序整治情况；最后来到江北区中马街道，查看“网格化管理”试点情况。

每到一处，代表委员们既关注

亮点也指出不足，并要求相关部门对当前创建工作中存在的不足和问题进行认真分析，对照创建目

标，明确重点，落实措施，切实加以整改和查漏补缺。代表委员们表示，各有关部门高度重视文明城市创建工作，取得了实实在在的成效，“礼让斑马线”活动和“地铁行、文明行”主题活动深入推进，文明出行蔚然成风，充分展示了宁波的文明城市形象；广大市民高度关注的中山路改造工程按高水准进行设计和改

造，提升了城市品位；望湖市场克服场地老旧狭小、人员车辆众多等困难，进行了硬件改造和管理提升；中马街道等地试点的“网格化管理”实现了“人在格中走，事在网中办，服务零距离，管理全覆盖”的良好格局。在当前文明城市创建的新形势下，要坚持创建为民的理念，真正

在克服薄弱环节上取得新突破。